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ESERCIZIO 1 (punti 6):

Risolvere il seguente problema ai valori iniziali:

y′ +
y

x
+ x2y2 = 0 y(1) = 1.

SOLUZIONE:

y =
2

x3 + x
.

ESERCIZIO 2 (punti 6):

Calcolare la soluzione generale della seguente equazione differenziale:

y′′ + y′ − 2y = xex + sin x .

SOLUZIONE:

y = C1e
x + C2e

−2x − 3

10
sin x− 1

10
cos x +

(
x2

6
− x

9

)
ex .
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ESERCIZIO 3 (punti 8):

Si consideri la funzione

f(x) =


1 , −2 ≤ x < −1

0 , −1 ≤ x ≤ 1

1 , 1 < x ≤ 2

f(x + 4) = f(x) .

Se ne tracci il grafico e se ne calcoli lo sviluppo in serie di Fourier.

SOLUZIONE:

f(x) =
1

2
+

2

π

∞∑
n=1

(−1)n

2n− 1
cos

(
(2n− 1)πx

2

)
.
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Es. 1 (punti 4). Sia X una v.a. continua, con densit�a

f(x) =

8<
:
1� x3

2
; �1 � x � 1

0 altrimenti.

a) Calcolare la media e la varianza di X.
b) Sia Y = 2X � 1. Determinare la densit�a di Y .

Risposte: a) � = �
1

5
, �2 =

22

75
b)

fY (y) =

(
1
4
�

(y+1)3

32
se � 3 � y � 1

0 altrimenti.

Svolgimento:

1



Es. 2 (punti 3). Il tempo che passa tra la registrazione ed il pagamento delle fatture che arrivano
al Dipartimento di Elettronica e Telecomunicazioni segue una legge normale di media 20 giorni e
deviazione standard 4 giorni. Entro quanti giorni verr�a pagato il 90% delle fatture?

Risposta: 25 giorni

Svolgimento:

Es. 3 (punti 3). Un processo di produzione pu�o es-
sere schematizzato come mostrato a lato. Si assuma che
le componenti A, B, C, D ed E funzionino in maniera
indipendente, e che la probabilit�a per tali componenti
di funzionare per un intero mese senza rompersi siano,
nell'ordine, 0.99, 0.90, 0.90, 0.95, 0.85. Calcolare la
probabilit�a che il processo di produzione funzioni per
un mese senza interruzioni.

Risposta: P=0,8924

Svolgimento:
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